UniBS — INF-ETE (cognomi M-7) Analisi Matematica 1 Anno accademico 2023/2024

Esercitazione del 6 novembre 2023

Prima parte — Limiti di successioni

1. (Prova in itinere 13 novembre 2009) Calcolare il limite
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2. (Prova in itinere 14 novembre 2019) Calcolare il limite
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3. (Prova d’esame 10 aprile 2017) Calcolare il limite
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lim ne.
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4. (Prova d’esame 9 gennaio 2009) Calcolare al variare di @ € RT
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5. (Prova d’esame 13 gennaio 2020) Sia o € R. Calcolare il limite
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UniBS — INF-ETE (cognomi M-7) Analisi Matematica 1 Anno accademico 2023/2024

Esercitazione del 6 novembre 2023

Seconda parte — Calcolo di derivate e punti di non derivabilita

1. (Test 3 febbraio 2020) Sia
cos(3z) — 1
fa)={ &
Va2 +49 -7 sex > 0.

sex <0

Discutere la derivabilita di f in z = 0.

4
f) = xz\/x—g—i-log]x\ sex#0

0 se x = 0.

2. (Test 13 gennaio 2020) Sia

Discutere la derivabilita di f in z = 0.

3. (Prova d’esame 1 settembre 2017) Siano a € |7,4+00[ e f: R — R definita da

z* Tlogx sex >0
flz) =
vV -z se x < 0.

Al variare di o € |7,400] discutere la derivabilita di f nel punto z = 0 e classificare il tipo di non

derivabilita.

4. Si consideri la funzione f: dom(f) € R — R definita da f(x) = tanx. Calcolare la funzione derivata

prima di f e determinarne il dominio, classificando eventuali punti di non derivabilita.
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